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Ata da 541ª (quingentésima quadragésima primeira) Reunião 

Ordinária da 59ª (quinquagésima nona) Sessão Legislativa da 

Câmara Municipal de Dom Viçoso, realizada no dia vinte e dois de 

fevereiro de dois mil e vinte e um, às dezenove horas no prédio da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Valdemar de Oliveira, 01- 

Centro. Compareceram os seguintes vereadores: Antônio Marques 

dos Santos, Carlos Miguel da Silva, Edevaldo Miguel de Assis, 

Geraldo Clésio de Freitas, Isabel Dulcimar Moreira, Joaquim Adolfo 

Pinto Noronha, Othon José Mário dos Santos, Ricardo Rodrigo 

Silvério e Thiago de Oliveira. Invocando a Proteção Divina e 

verificado o Quórum Regimental, o Senhor Presidente declarou 

aberta a 541ª (quingentésima quadragésima primeira) Reunião 

Ordinária da Câmara Municipal de Dom Viçoso. Após, o Senhor 

Presidente pediu à Vereadora Secretária que fizesse a leitura da Ata 

passada. Em ato continuo, o Senhor Presidente colocou a Ata em 

discussão e votação e foi aprovada por todos. Em seguida, o Senhor 

Presidente pediu para ser lido o Ofício de resposta do Senhor 

Prefeito, referente às Indicações e Requerimentos dos Vereadores 

Carlos Miguel da Silva, Edevaldo Miguel de Assis, Isabel Dulcimar 

Moreira, Joaquim Adolfo Pinto Noronha e Thiago de Oliveira. Dando 

prosseguimento, o Senhor Presidente leu as seguintes Indicações: 

do Vereador Edevaldo Miguel de Assis, que se providencie uma 

nova caixa d’água no Canta Galo, no Bairro Serrinha, pois a caixa 

d’água está rachada e ocasionando perda de água e que jogue 

cascalho na Estrada da Cachoeira depois do calçamento, pois 

quando chove há muito barro que dificulta a passagem dos 

moradores. Da Vereadora Isabel Dulcimar Moreira, que um 

engenheiro faça uma avaliação da ponte situada na Rua Joaquim 

Ramos de Oliveira, pois a ponte está com uma grande rachadura 

podendo causar um acidente. Do Vereador Geraldo Clésio de 

Freitas, que se coloque quebra-molas na descida próximo à casa do 

Reginaldo e placas de sinalização no Bairro Bocaina, pois os 
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quebra-molas estão altos e é necessário colocar mais e também não 

tem placas de sinalização. Do Vereador Antônio Marques dos 

Santos, que seja verificado junto aos Correios o motivo de não 

serem entregues as correspondências para os moradores do Bairro 

Bela Vista, pois o Bairro já é urbano e mesmo assim as cartas ainda 

são deixadas em estabelecimento comercial. Em seguida, o Senhor 

Presidente leu o Requerimento realizado pela Vereadora Isabel 

Dulcimar Moreira em que solicita junto ao Departamento Pessoal 

uma cópia dos gastos com a Covid-19. Em ato contínuo, o Senhor 

Presidente colocou o Requerimento em discussão e votação e foi 

aprovado por todos. Em ato contínuo, o Senhor Presidente leu o 

Requerimento do Vereador Othon José Mário dos Santos, o qual 

solicita cópia do convênio da EMATER, bem como os projetos 

desenvolvidos no Município, o relatório das atividades realizadas no 

exercício de 2020, a relação mensal do atendimento aos produtores 

e horário de funcionamento e atendimento do servidor da EMATER. 

Após, o Senhor Presidente colocou o Requerimento em discussão e 

votação e foi aprovado por todos. Continuando, o Senhor Presidente 

colocou a palavra franca. Neste momento, o Vereador Joaquim 

Adolfo Pinto Noronha pediu a palavra e fez uma Indicação que se 

faça uma manutenção para resolver o problema de uma valeta que 

se encontra entupida no Bairro Lavras onde mora o Chiquito, pois os 

moradores estão tendo problemas com a rede de esgoto. 

Complementando, o Vereador Joaquim Adolfo Pinto Noronha fez um 

comentário criticando postagens no Facebook caluniando os 

Vereadores. Em seguida, o Vereador Thiago de Oliveira pediu a 

palavra e complementou dizendo que o responsável pela postagem 

deveria citar nomes e provar as acusações, pois isso já não é 

liberdade de expressão e sim injúria e calúnia. Neste momento, o 

Vereador Othon José Mario dos Santos pediu a palavra e disse que 

é fácil fazer acusações sem ter provas. Após, a Vereadora Isabel 

Dulcimar Moreira pediu a palavra e disse que os Vereadores estão 
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ali para garantir o direito de todos os cidadãos. Dando continuidade, 

o Vereador Carlos Miguel de Silva fez algumas Indicações: pedindo 

que se mude a academia ao ar livre do Bairro Viçoso Velho para o 

terreno baldio pertencente ao Município em frente ao Posto de 

Saúde, pois esse terreno deve ser usado para o bem do Município e 

que se coloque um portão no Posto de Saúde do Viçoso Velho e que 

tenha um profissional da saúde no local para atender melhor a 

população. Dando prosseguimento, o Vereador fez um 

Requerimento pedindo informação de todos os cadastrados no SUS 

(Sistema Único de Saúde). Em ato contínuo, o Senhor Presidente 

colocou o Requerimento em discussão e votação e foi aprovado por 

todos. Após, a Vereadora Isabel Dulcimar Moreira pediu a palavra e 

fez um comentário mediante à Indicação do Vereador Carlos Miguel 

da Silva sobre o terreno baldio, alegando que há famílias carentes 

no Município e se seria possível usar esse terreno para a construção 

de moradia para os mesmos. Em seguida, o Vereador Joaquim 

Adolfo Pinto Noronha comentou dizendo que um terreno Público não 

pode ser doado somente para uma família e que o justo seria um 

terreno maior para suprir a necessidade de todas as famílias 

carentes do Município. Neste momento, o Vereador Thiago de 

Oliveira complementa dizendo que há 10 anos foi votado e doado 

um terreno para um cidadão de família carente e o mesmo não pode 

usufruir desde aquela época até hoje. Após, o Vereador Joaquim 

Adolfo Pinto Noronha disse que conversou com o Senhor Prefeito e 

que o mesmo garantiu ajuda a essa família. Em seguida, o Vereador 

Thiago de Oliveira fez Indicações, que se faça a roçada no final da 

Rua José Cláudio Camargo e início da Estrada da Cachoeira, pois o 

mato se encontra muito alto prejudicando a passagem dos pedestres 

e que seja feito o cascalhamento na estrada que dá acesso à casa 

do Tião Rezador no Bairro da Lavra, pois foi realizado um aterro e 

em dias de chuva está atrapalhando a passagem dos moradores. 

Depois, o Vereador Carlos Miguel da Silva fez um Requerimento 
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pedindo informações de quais providências estão sendo tomadas 

em relação à agua do Joazal, pois os canos estão podres, a caixa 

d’agua que ainda é de alvenaria está rachada e quase nunca é 

lavada, necessita de um conector redutor de uma para meia 

polegada de rosca e na nascente a necessidade de reparo da 

barreira que está vazando. Em ato contínuo, o Senhor Presidente 

colocou o Requerimento em discussão e votação e foi aprovado por 

todos. Em seguida, o Vereador Carlos Miguel da Silva fez um 

Requerimento para que se informe o motivo do projeto que deu 

nome às ruas do Bairro da Serrinha não ter sido concretizado, pois 

os munícipes estão indagando o porquê não foram colocadas as 

placas com o nome das ruas e número de suas respectivas casas. 

Após, o Senhor Presidente colocou o Requerimento em discussão e 

votação e foi aprovado por todos. Dando continuidade, o Vereador 

Carlos Miguel da Silva fez uma Indicação em relação ao estado da 

quadra de Dom Viçoso que se encontra sem cuidados e pediu que 

se faça uma limpeza da área, pois está totalmente abandonada, suja 

e cheia de matos. Em seguida, a Vereadora Isabel Dulcimar Moreira 

fez uma Indicação, que se verifiquem as casas que não tem caixa 

d’água para as famílias, pois há muitas famílias carentes que não 

tem condições de ter uma caixa d’água instalada em casa. Não 

havendo mais nada a tratar e com as Graças de Deus nosso 

Senhor, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão, e 

eu____________________, Isabel Dulcimar Moreira,  

Vereadora Secretária, para constar lavrei a presente Ata que será 

lida e discutida em próxima reunião, e se aprovada será pelo 

Presidente e por mim assinada junto com os demais Vereadores.  

Sala de Reuniões, 22 de fevereiro de 2021. 

 


